
Общешкольное мероприятие для 1-4 классов «МАСЛЕНИЦА» 
Цель: знакомство с традициями предков, воспитание уважения к ним. 

Задачи: 
Познакомить с традицией празднования Масленицы; 

Воспитывать уважительное отношение к традициям предков; 

Формировать принципы здорового образа жизни; 

Воспитывать дружелюбное отношение к одноклассникам 

Целевая аудитория: обучающиеся 1 – 4 классов 

Подготовительная работа: 
Изготовление чучела Масленицы. 

Выбор подходящего места на улице, пригодного как для проведения игр, так и для 

сжигания чучела; 

Обеспечение необходимого инвентаря для игр: канат, санки, коса из лент, кегли, 

клюшки, шайбы, мячи, корзины для мусора, снежные комки.. 

Длительность программы: от 45 минут, в зависимости от количества участников. 

Ход мероприятия: 
Сегодня особый праздник – проводы зимы и встреча весны.  

А называется праздник – Масленица! 

Эй народ, оставь истому, 

Прогони тоску да дрѐму! 

Просыпайся ото сна, 

К нам торопится весна! 

Собирайся, народ! 

Весна красная идѐт! 

Надо зимушку спровадить, 

Дружно Масленицу сладить! 

  Сегодня Масленица приглашает в гости! Мы масленицу встречаем, зиму провожаем, 

весну заклинаем. 

  Ребята, давайте все дружно позовѐм Масленицу: 

     « Масленица приходи, к нам Весну приводи!». 

 Выносят чучело Масленицы 
 

            Есть обычай, старый очень, 

            Всеми чтимый на Руси: 

            Уходить зима не хочет? 

            На потешки выходи! 

ребята посмотрите в свои  маршрутные листы и четко по порядку подходите к станциям. 

 

 1 станция  «Сиамские близнецы» 

К победе не просто будет дойти 

Много сюрпризов их ждет на пути. 

1 ведущий: Может не все из вас знают, 

Как раки от опасности убегают. 

Не как все, а совсем наоборот 

Голова сзади, хвост вперед. 

А порядок будет таков- 

Пара бежит вот до тех буйков. 

Потом назад возвратиться опять, 



Чтоб эстафету свою передать. 

2 ведущий: Пускай сейчас посмеется народ 

Побежим, как раки, задом наперед. 

Вы друг другу помогайте, 

Да смотрите, не потеряйтесь. 

1 ведущий:Этот этап по длине покороче, 

А то вы как раки будете бегать до ночи. 

К старту спины свои повернули 

Услышали так (хлопнуть в ладоши) и вперед рванули. 

(Дети делятся на 2 команды, встают по парам, бегут спиной до буйка, обегают его и 

возвращаются к команде уже лицом. Результат – засекаем время ) 

2 станция «Тяни-Толкай»  

а сейчас Игра «Тяни-Толкай»  

На санки садятся два игрока одной команды. Но садятся они… спиной друг к другу. 

Задача: как можно быстрее добраться до финиша, отталкиваясь только ногами (один 

игрок едет лицом к финишу, второй- спиной). Начинаем!  

3Станция  «Угадай-ка»  

Ведущий загадывает загадки, за каждый правильный ответ начисляется один балл. 

Все его зимой боятся –                          С неба падают зимою 

Больно может он кусаться.                   И кружатся над землѐю 

Прячьте уши, щѐки, нос,                       Лѐгкие пушинки, 

Ведь на улице …(Мороз)                      Белые ... (Снежинки) 

 

Жил я посреди двора,                            На радость местной детворе 

Где играет детвора,                                Залит зимой он во дворе. 

Но от солнечных лучей                         Я позову друзей пяток, 

Превратился я в ручей.                          Возьмѐм коньки, нас ждѐт …(Каток) 

(Снеговик) 

Две новые кленовые подошвы двухметровые: 

На них поставил две ноги - и по большим снегам беги. 

(Лыжи) 

Мы с бараньими рогами вниз под горку мчимся сами,  

  А как на гору взбираться, начинаем упираться. 

(Санки) 

Кто на льду меня догонит? Мы бежим вперегонки! 

И несут меня не кони, а блестящие …(Коньки) 

Этой палкой бей смелее,  

Чтоб удар был, как из пушки,  

Эта палка - для хоккея  

И она зовется ... (Клюшка) 

4 станция «Кто быстрее на метле» 
Реквизит: метлы на палках, кегли или флажки, призы. 

5 станция «Снежки».  
Реквизит:  В одном конце игровой площадки положены два синих обруча, в другом- 

два красных. В синих обручах лежат по 6 «снежков» (из папье-маше). Задача «чья 

команда быстрее перенесѐт «снежки» 

 



6 станция Переправа по льдинам. 

  Итак, игра: Переправа по льдинам. Играющие делятся на две команды. Команды 

располагаются за стартовыми линиями. По сигналу передвигаются в сторону финиша 

по «льдинкам» (по 2 обруча), переходя из одного обруч в другой, не наступая на пол. 

Переправляются по три ребенка, потом один возвращается с обручем к оставшимися 

членами команды. Самое главное: Не наступать на снег. Выигрывает команда, быстрее 

всех закончившая переправу с одного берега на другой.  

7 станция  «Ну-ка, берегись!»  

Пара саней ставится на расстоянии 3-4 метров. Два игрока садятся на них лицом друг 

к другу и берут в руки веревки саней соперника. Между санями чертится линия. По 

сигналу игроки начинают тянуть веревку на себя, подняв ноги на санки (как вариант 

— можно помогать себе ногами). Выигрывает участник, который перетянул соперника 

через черту на "свою" территорию. 

8 станция «Полоса препятствий»  

Общее построение 

Ты прощай, прощай, 

Наша масленица, 

Ты прощай, прощай, 

Наша широкая. 

Ты пришла с добром, 

Сыром, маслом и яйцом, 

Со блинами, с пирогами, 

Да с оладьями. 

 

Чтобы масленица вернулась на следующий год, произнесѐм все вместе волшебные 

слова: «Масленица, прощай, на тот год приезжай!» Сжигание чучела 

 

Ведущий: На Руси законом было 

Щедро зиму провожать, 

Всех блинами угощать! 

 


